



ОПШТИНАСЦЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

Бирмингем, Четем и аеродром Иквик у Шкотској бомбардовани

У Атлантском Океану потопиле су подморнице 24 хиљаде тона енглеских бродова

Немачки јуришни чамци потопили један енглески ратни брод

Уништење или самоуништење

Земља генералних директора, начелника, инспектора и виших саветника

Данас се мора признати да смо били отпрењени „вишима“ у толикој мери да бисмо, и без овога слома, убрзо били стављени пред тешко размисли проблем: како да се одгертимо „виших“. Данас је, у овом положају у коме смо, тај проблем постао још тежи.

Партиски и кликашки систем у већој и сложенијој држави већ је довео био до немогућег давања и гушења. Како ли је данас, у смањеним димензијама земље, пред новим социјалним поретком? Земља нам је била земља директора генералних и негенералних, помоћника, поддиректора, надинспектора, виших саветника — и како се све не зовушћатки стваране функције којима није одговарао стварни посао и које није диктовала стварна потреба. Како ли данас тежи тај систем, у малој Србији, земљи аграрној, која стоји пред препорудом и пред преображењем у земљу стварног рада?

Војска „виших“ права је саблест за нову земљу и нов живот. За време десетодневне „забуне“ која је имала обличје рата — видели смо јасно шта су ти „виши“ свих врста претстављали и значили: један базис тај који се као олово обесио о сваку акцију. Али је у то време, а и данас пре тога, свака акција била у ствари фиктивна. Звања и функције стварани су без стварне подлоге, не као израз динамике рада него као израз једне бирократске статике која се разрађавала као циновски полип чији пицици даје сваки прави и корисни рад.

Данас, у доба улажења у епоху динамике, у време које доноси као једину праву подлогу сваке вредности рад, и само рад, та полипска бирократска творевина претставља тешко наслеђе једног промашеног времена.

Говори се, и с правом, о уласку у нови поредак, у нову Европу, у свет динамике и рада. Србија треба и мора да препоручена уђе у нови свет и да се такмичењем у раду пробуди до часног места за које има у себи довољно услова и снаге. Али се такмичити са оловним баластом старинске бирократије о ногама — не може.

Ништа нема од препорода док још живи стари свет, старе навике и стари дух. Преношење одговорности од Понтија до Пилата, вечита питања „надлежности“, распекан систем рада, систем који сваку стварну акцију расплињује и раз-

водњава док је сасвим не уништи, измишљени „делокруг“ овог или оног посла, читава слојева „надлежних места“ и „надлежних лица“, виших и вечно виших инстанца — добро позната, злоглашена слика наше бирократије!

Где год се окренете данас, свуда исти низ „звања“: позваних много, а изабраних мало. Листе „виших“ препуне су. А када се сетимо прошлих дана мале Србије, онакве каква нас очекује и каква се у данашњици оцртава, пада нам у очи скромност и радљивост: министарство са седам до осам чиновника у прављало је „просветом и црквеним пословима“. Зло је било већ када се, у нешто проширеним димензијама, дошло до шездесет чиновника. А шта је то све према астрономским бирократским цифрама данас!

Ко није свестан револуционарног времена у коме данас живимо, тај може још сањати да ће се некако одржати овај систем пренатрпане неодговорности и блаженог нерада. Ко трезвеним очима гледа у стварност данашњице и сутрашњице, тај зна јасно да је дошло време да се нож стави на рак-рану.

Ова српска земља не може више бити земља која ће носити на себи армију над- и под- звања и повијати се под теретом лажне интелигенције. Упоредо са „вишима“ стоје војске нижих, бегунаца са села, који су се у звањима претворили у полу-продетере и пауперизоване полу-селаке, који нису корисни овде, а који су тамо, за село, изгубљени. Кортешко политиканство створило је тако кадрове који данас претстављају терет и бригу.

Ако се уз то дола и војска „незапослених политичара“, „бивших“ јуди — онда имамо у потпуности слику наслеђа из прошлости, један немогућ систем и „виших“ и „бивших“ и „нижих“, непотребних као апарат у новој држави.

Решење социјалног питања, од нас пребрегавано и изврдавано, доносе нове силе и нов поредак. Или ће се уопачити у њега, дубоким усецима и револуционарним мерама, па се оспособити за нови српски национални живот — или ће се нација само — уништити. Нова држава мора изгубити своје бирократско лице и уништити корен зла. Боље је уништити зло, него себе, пред лицем одговорности и пред историјом.

В. В.

Берлин, 5 јуна (ДНБ)
Врховна команда оружане силе саопштава:

На северном и на средњем делу Атлантског Океана подморнице су потопиле укупно 24.400 тона непријатељског трговачког бродовља. Јуришни чамци напали су на енглеској обали одред лаких британских поморских снага и у смелом налету потопили су британски помоћни ратни брод од неких 6.000 тона који је пловио у саставу тог одреда и који је био снажно заштићен од разарача. Противнапади непријатељских разарача остали су без икаквог успеха.

Војно ваздухопловство последње ноћи у Средњој и Јужној Енглеској бомбардовало је постројења од војничке важности. Нарочито ефикасни били су напади на индустријска предузећа у Бирмингему и на лука постројења у Четему. Преко дана је с успехом тучен бомбама аеродром Иквик на источној обали Шкотске. Приликом напада на фабричка постројења у Северној Шкотској пуним поготком уништена је једна радионичка зграда.

Број заробљеника и количина плена на Криту и даље се повећавају.

У Северној Африци батерије немачког афричког одреда отвориле су успешну ватру на концентрације непријатељских возила код Тобрука, као и на више британских транспортних бродова који су се налазили у луци.

На солумском фронту одбијен је један непријатељски јуришни одред. Немачка противавионска артилерија и ловачки авиони одбили су 2 јуна британске нападе на један аеродром код Тобрука и уништили три непријатељска ловачка авиона која су учествовала у овом нападу.

Јуче после подне и предвече непријатељ је узалуд покушавао да зађе над окупиране крајеве. Том приликом је у више махова дошло до ваздушних борби, у току којих је оборено шест непријатељских бомбардера. Један једини авион продро је до Шлезвиг-Холштајна.

Ноћас противник није залазио ни над територију Рајха, ни над окупиране крајеве.

Јуначке борбе италијанских трупа у Источној Африци

Рим, 5 јуна (ДНБ)
Штаб Врховне команде саопштава:

У Северној Африци ватра наше артилерије причинила је знатну штету тобручким одбрањеним постројењима. Наши авиони опет су тукли бродове и постројења те базе.

На Јерејском Мору непријатељски авиони су у ноћи од уторника до среде бомбардовали острво Ро-

дос и причинили извесну штету.

У Источној Африци, у области Гале и Сидама, заједничком акцијом двеју колона натеране су у бекство непријатељске снаге. Другим нападом наших колонијалних одреда нанесени су тешки губити Нигерском пуку.

Наши ловци оборили су један Харикен. Други један авион оборен је митраљеском ватром.

Потопљено осам британских бродова

Њујорк, 5 јуна (ДНБ)

Према обавештењима „Асошијетед-Прес“, њујоршки поморски кругови објављују торпедовање осам британских теретних бродова са укупном тонажом од 50.000 тона. Потопљени су тенк-брод „Вранфелк“ (13.035 тона), теретни брод „Ротермер“ (5.356 тона), британски тенк-брод „Секјурити“ (7.000 тона), и теретни брод „Дарлингтон Каурт“ (4.974 тона). Теретни брод „Дарлингтон Каурт“ пловио је из Њујорка за Енглеску. У извештају се, поред тога, објављује потапање теретних бродова „Рамилс“ (4.553 тона), „Стар Крос“ (4.662 тоне), „Силверју“ (6.373 тоне) и „Клеи Мекдагел“ (6.843 тоне).

Нови немири у Индији услед британског терора

Кабул, 5 јуна (ДНБ)

Према вестима из Индије, нехумано поступање с лицима, ухапшеним због политичких престапа, у разним затворима у земљи, изазвало је немире. У Бенарсу је приређена манифестација на којој су се говорници жалали на рђаво поступање према лицима која су ухапшена због учешћа у демонстрацијама за грађанску непослушност.

Исто тако у Лахору је приређена демонстрација на којој је захтевано да се изиђе у сусрет захтевима затвореницима и да се породицама ухапшених Индијаца, које су остале без средстава, исплате повлаче потпоре. У једном затвору у Равалпинди 90 затвореника прогласило је штрајк глађу, а у једном другом индијском затвору дошло је до побуне политичких затвореника.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Београдски универзитет

Ђаја, Ђоровић и Мицић
масонско — јеврејски тријумбират

Стара се нови поредак. Стари људи, присталице прошлих „демократских“ режима, животици наше народне трагедије, који су на својим аутомобилима 6 априла оставили Београд и незаштићени народ, помаљали главе из својих рупа. Савијају они кичме. То им није ни тешко, јер су то радили за минутих 20 година. Изјављују да су они одувек били за овакво друштвено уређење какво сада спроводи Немачка. Лактови од сталног гурања јако су им омоврли. Сада пак овим чврстим лактовима гурају се они ка крмилу брода новог поретка, да би свесно брод скренули с правог пута. О свему и сваему се говори. И о доласку Енглеза да нас ослободе, и о Совјетима који ће доћи да заведу комунизам. Само о једној ствари се не говори. Ту се мукло ћути. О београдском Универзитету ништа. О професорима универзитета и студентима ћути се.

Ова наша највиша школа, која је требала да васпитава нашу оmlадину, да створи један кадар људи — национално васпитаних, који ће једног дана као лекари, инжењери, правници, итд. отићи да користе своје народе, била је претворена у једну велику комунистичко-јеврејско-масонску локу. А на трону ове локе седели су као „мајстори“ и јеврејски агенти. Иван Ђаја и Владимир Ђоровић. Ова ложа (Универзитет) имала је у Београду и две своје филијале. Дом удружења студенткиња „Краљица Марија“ и Студентски дом „Краља Александра I“.

Власт на београдском Универзитету имали су комунисти, масони, лажни демократи, а сви су се потписивали са „национални студенти“ или „радни студенти“, итд. Овим називима, или боље рећи под овим маскама крио се сав овај академски шлам. А преварени народ жално је ове „народне“ студенте и свесрдно их помагао.

Велика комунистичка — јеврејско — масонска ложа београдског Универзитета, ширила је своје разорне идеје, преко „стручних“ удружења, која су постојала на сваком факултету.

Какав су циљ имала ова „стручна“ удружења? Да ли стручно усавршавање студената? Не, далеко од тога! Назив „стручно“ удружење био је само фирма. Када се уђе у ова удружења, виделе су се по зидовима слике Карла Маркса, Леонова Бронштајна и других јеврејских и комунистичких „светиља“.

Годинама су се ови елементи снажнији на београдском Универзитету. Међу професорима Универзитета био је велики број масона, неки од њих су били и министри, којима су давали моралну помоћ Јевреји. Они су плаћали све демонстрације и манифестације, које су студенти приређивали у њихову корист. А било је и „модерно“ и „савремено“ бити масон, комуниста и англофил.

Тако су ове „модерне“ идеје, захватале сву студентску оmlадину. А идеја слободне љубави, била је поласна тачка. Она се спроводила и у пракси у дому студенткиња „Краљица Марија“.

За време школске године васпитавала се студентска оmlадину, учила је теорију комунизма, а за време лета одлазила је на село, агитовала, уништавала и тровала све оно што је остало честито и поштено; увукала се у село и уништавала последње остатке моралне снаге нашег народа или пак за време лета другокомуниста и другарица-комунисткиња, који су иначе „колегијално“ живели, кренули у село да продају књиге Еристе Толера.

Сваке недеље састајали су се ови студенти на челу са њиховим „Акционим одбором“ у дому студенткиња „Краљица Марија“. Ту су се доносила разне резолуције у којима се тражило све оно што су Јевреји хтели. Једне недеље „Акциони одбор“ донео је резолуцију у којој се тражи укидање закона о ограничењу школовања Јевреја. Резолуција је бурно прихваћена и поздрављена. Отпесана је „Интернационала“, а затим се дигао Један Јеврејини и захваљујући у име свих осталих Јевреја, својим друговима, комунистима.

Па упитаће се неко, да ли је било на београдском Универзитету и исправних националних студената? Да, било их је, врло мало. То су били они који су били најпоље са Универзитета. То су били они који су злостављани на сваком кораку. Њиховом крљу подивана је свака степенница београдског Универзитета. Јер су се борили за правду, јер су се борили против свих разорних и подземних сила.

То су они које је београдско јавно мњење назвало „фашистима“ и „немачким плаћеницима“. То су они којима је у последње време био забрањен улазак на Универзитет и који су трпели нечувен терор од стране масона, Јевреја и комуниста, који су добили нарочитог маха за време док су Универзитетом управљали Иван Ђаја и Владимир Ђоровић, масони и јеврејски агенти. Врхунац овога нечувеног терора достигнут је за време ректора Петра Мицића који ништа није учинио да би се терор спречио. Када су се жалили националисти, секретар једног факултета одговорио је: да више не гарантује личну безбедност. То је било пред 27 март.

Да је Иван Ђаја био заиста јеврејски агент поред многих доказа навешћемо само један. У Београду је постојала „Јудина говорница“ у Јеврејском дому у улици Краља Петра 71. Са ове говорнице недавно је говорио и Иван Ђаја. (О Јудиној говорници биће посебно речи).

Шта су државне власти учиниле у погледу Универзитета? Ништа. Оне су говориле да Универзитет има аутономију и да оне ту не могу ништа.

Па шта је била у ствари „аутономија“ Универзитета. То је био закон који је штитио комунисте и масоне. Професори универзитета крили су се иза „аутономије“. Али било је и других ствари. Постојали су разни фондови, којима су они руковали. Па то је сјајно. Ту је било и новача. Нове професоре бирао је Универзитетски сенат. Бирали су само они за које се сигурно знало да ће играти онако како свира неколицина професора који су Универзитет сматрали за своју бапшину или дедовину. А дешавало се да Универзитет није радио јер нема шта да ложи. У исто време читан је оглас у новинама како београдски Универзитет нуди извесну количину угља на продају. Па ко би онда био луд укинати аутономију. Та су времена била лепа, то је била аутономија београдског Универзитета.

Ово је само бедна слика свега онога што се тамо дешавало. Покушаћемо да изнесемо неке мишљење и наше жеље у погледу будућности београдског универзитета.

На Београдском универзитету треба извршити једну снажну дезинфекцију, да се уништи сав онај шлам и гадљук и сав овај смрад који на њему влада. И када се буду тражили кривци за пропадну бивше Југославије, када им се буде судило, што жељно очекује сваки поштен грађанин, треба их потражити и на универзитету. Тамо ће их бити повећи број.

Када почне Универзитет свој рад, требало би сним овим комунистичко-јеврејско-масонским елементима забранити даљни улаз у зграду. Да не куже само ваздух, да не трују душе оних генерација које треба да добу да стварно уче и раде. Мислимо да претходно треба испитати прешаши рад сваког појединог професора и студента. Од њиховог прешашиг рада зависне да ли ће добити и пропусницу за улаз у установу, која више неће бити масонска ложа, него, у целом поретку, храм науке. Они који и не добију ту пропусницу, добиће пропусницу за седиште на оптуженичким клупи, где ће одговорати за своја дела. Ако се ово не учини, онда боље и не почињати с новим радом.

Изгубили смо слободну државу, на чиме су „аутономном“ Универзитету одлекивали револверски метци. Верујемо у националну свест нашег народа који ће бити толико свестан да прихвати нови поредак, који носе моћне немачке армије кроз цео Европу.

Верујемо да ћемо ваљда сада моћи слободно наставити наш рад на Универзитету, кад то нисмо могли у нашој „слободној“ држави.

Жарко Чакић

У моменту налета немачких авиона београдски радио даје музику за игру

Командант Београда оставља барош која гори без пожарне чете
Тајанствени нестанак београдске полиције

У чланку „Ко је крив за злочиначку дезорганизацију у Београду од 6—12 априла?“ постављено је и питање „Где је Пожарна команда била?“

Пожарна команда ГПБ од 6 априла, када је у 3.23 часа дат први знак за опасност, била је на ногама, опремељена и спремна да заштити имовину и животе грађана од пожара у случају напада. У 5 часова дат је сигнал за престанак опасности. Ја сам за све то време тражио телефоном обавештење и од полиције и од станице у Таш-Мајдану и од Команде Београда, али сам свуда добијао исти одговор: „Овде је дежурни код телефона, не знамо ништа.“

Око 5.30 часова јавили су ми из Земуна да нам је Немачка објавила рат. Пустно сам радио: наш је ћутао, а немачка станица је упућивала позив Јужној армији да се бори и да се покаже као и Западна армија. Наш радио је дошле свирао неке игре са плоча. Био сам збуњен, јер нисам могао да верујем да немарност може да иде дотле да нам се објављује рат у коме јединице за напад иду брзином од 400—500 км на сат, па ипак да нам нико од позваних не да макакво наређење или обавештење о томе.

У 7.05 часова сирене су понова дале знак за опасност. После 2—3 минута почело је бомбардовање Београда из авиона. Значи, да су наше обавештење и осматрачке станице приметиле непријатеља тек када је био 10—15 км од Београда. Ово није немарност, ово је злочин за који је казна смрћу и сувише мала, ништавна.

После прве збуњености код грађана, почели су у Пожарну команду да стижу позиви за помоћ преко телефона или преко лица која су ојачна и из безумљена долазила у зграду Команде. У исто време почели су да долазе и безбедни обавештењима пожарних чета којима је одмах дата опрема и упућени су на своја места. До 8.05 часова јављено је за 187 пожара. Тада су престали да функционишу сви телефони Пожарне команде, чак и веза са обавештајном станицом у Таш-Мајдану била је прекинута, тако да сам био принуђен да одржавам везу са њом помоћу пожарника постављених на сваким сто метара. У 8.15 часова нестала је вода у водоводној мрежи, која је била бомбардована искривљена, па се морао кћи за воду на Саву и Дунав, једино је крај до „Мостара“ имао воду, али тамо није ни био пожар.

Сва кола за гашење и сви људи Пожарне команде, заједно с обавештењима, сдасам пожарних чета формираних и обучених по Уредби за заштиту од напада из ваздуха, а и по плану за одбрану, били су на терену и вршили своју дужност не склањајући се за време бомбардовања у законе. Али је ли било могуће, и поред свег поштртовања и немарења за живот, угасити са 12 пожарничких ауто-тековика око 200 разбукталих пожара и то у граду који је остао без воде? Ја мислим да ће ми сваки признати да је то било апсолутно немогуће. Оволика опрема је доволна за једновремено гашење највише 3—4 пожара.

Рад Пожарне команде, свих њених службеника, био је непрекидан и дању и ноћу. Успело се ипак да се локализују многи пожари и да се спречи катастрофално ширење ватре на неупаљене зграде и делове града. То се сада може јасно видети и констатовати.

У четвртак, 10 априла, није било пожара у Београду. Киша која је падала неколико дана помогла је да се угасе пожари и под рушевинама.

Пожарна команда је организација пасивне одбране која је једина била активна до максимума и вршила свој посао исправно, и то не само свој, него и посао предвиђен за друге јединице пасивне одбране.

Пожарна команда је вршила и санитарски посао, скупљала и своје и друге рањенике и носила их у завојнице и у болнице, а тако исто покупила 237 мртвих и однега их својим колима да се сахрани.

Пожарна команда је вршила и техничку службу: уклањала рушевине, омогућила саобраћај и обарала зидове у унутрашњости зграда да не би пали на улицу.

Пожарна команда је вршила и полицијску службу, јер није дозвољавала да се на местима где је она радила и у близини околини врши пљачка. Ја сам отишао 7 и 8 априла код управника града Београда и умолно га да постави стражу по Бароши, нарочито од Калемегдана до Славије, па да спречи пљачку која је узимала све веће размере и која је нанела грађанима штету можда исту, колику и ватра. Пљачкани су велики магацини и радње препуне робом које нису биле употребљене. Пљачкања је роба која није горела, као и роба која није могла да гори, али је представљала велику вредност, а исто тако драгоцени накит и новац. Нажалост, управник града Београда мало је или нимало послушао моју молбу и савет. Ја сам из порушене зграде Команде Београда узео десет пушака и два их пожарницима да они упуштају то оружје против пљачкаша.

За пожар Народне библиотеке нико није јавио, јер да је урађено то, сваки ко познаје мене, који дајем једну трећину своје плате за књиге, мора да верује да бих и сам рукама вадио из ватре упућену имовину, књиге и документа Народне библиотеке. На несрећу, понова кажем, нико није јавио за тај пожар.

Априла 11, око 18 часова, приметио сам и међу полицијским и међу самоуправним функционерима неко договарање и неке разговоре насамом. Нисам знао о чему је реч. Око 20 часова већина од њих се изгубила из склопишта у гимназији до Таш-Мајдана и из пешине Таш-мајданске. Аутомобилан су одлазили и нису се враћали. Око 22 часа чуо сам да непријатељске трупе трче да уђу у ноћ у Београд и да се све власти повлаче из Београда. Питао сам Команду Београда и рекли су ми да је непријатељ код Беле Цркве и Алибунара, да улази ноћас у Београд и наредио је да са колима Пожарне команде пођем працем Обреновац-Ваљево, где ћу наћи команданта Београда, под чијом је командом била, према уредби о заштити од напада из ваздуха, и Пожарна команда ГПБ, као и целокупна организација за одбрану од пожара.

Наређење команданта Београда, који нам је претпостављени, морали смо да извршимо.

Од 22.30 часова 11 априла до 2.30 часа 12 априла докле је радио телефон у Таш-Мајдану, тражио сам непрекидно управне, самоуправне или војне власти, али нисам могао ни са једним доћи у везу, јер су сви били већ погубљени.

У 3.30 часа 12 априла кренуо сам, према наређењу команданта Београда, са 49 пожарника ГПБ и 15 обавезника працем који ми је одређен. Наш одлазак није био удаљење или бежање, јер сам био потпуно свестан да из града у који непријатељ улази и који више неће бити бомбардован, одлазим у градове који тек има да буду нападнути.

У Београду је остао 20 моторних кола, од којих 7 аутомобила и 200 људи (7 чета) да укажу помоћ у случају пожара. То је више него довољно за нормалне прилике.

У Ваљево писмо нашла команданта Београда. Рекли су да је у Ужицу и отишао сам тамо. Када сам ја нашао, наредио ми је да се јавим претседнику Ужичке општине и да бранимо град од евентуалног напада и пожара који буде напад непријатеља изавао. Претседник Ужичке општине није хтео да да место за кола и храну за људе и командант Београда ме је упутио, заједно са војном пожарном четом у Рогатицу.

У Рогатици сам се јавио команданту У армије и затражио, пошто су немачке трупе већ улазиле у град, да се вратим са јединицом у Београд, што ми је одобрено по дозволи немачког команданта места, који ми је у одобрење унео нумеру кола, број мотора и број људи.

У Београд смо се вратили 19 априла са 7 кола и 64 пожарника. Војна пожарна чета Команде Београда није се вратила с нама, напустила је своја кола и растурила се сваки на своју страну.

Овако је било. Ја мислим да за цео овај изнет рад Пожарна команда ГПБ заслужује да буде похваљена заједно са својим командантом, јер је она једина учинила све што је могла за спас живота и имовине грађана Београда, не презајући ни од опасности ни од погубице, што се види и по томе што је имала 6 мртвих и 15 рањених.

М. Милосављевић,
командант Пожарне команде Г. П. Б.

Наше »даме« у прошлости и садашњости

Слика из првих дана европског рата. Ни код нас у земљи није баш најбоље: социјално зло се осећа јасно и свуда. Много неправде и много незбринутости. „Хумана“ друштва цветају, даме су упослене, преко главе. Одбори, претседни-

це, потпретседнице итд. Избеге скандал — али се некако све затаска.

Отмене даме на скуповима и састанцима, по друштвима, уз чај, по салонима богаташких домова — плету. Кад се не кокашају — наравно. Шта плету? Чарапе за пољске, за француске војнике! Вредно лете игле. Јер, ко би тим великим земљама помогао, ако не ми! Код нас је све у реду! Нигде у домету тих дама нема невоље и беде коју би оне могле ублажити. Зато оне раде за далеке земље, мало те не и за Кинезе Чанк-кај-шека.

Шта раде данас те даме? Невоља им је данас још ближе но онда, у оне дане. Да неће плести за американке војнике — те сироте људе који су нас тако издано и обидно помогли? Да неће плести за несрећне бегунце са Симоновићем на челу, који се „злапате у иностранству“? Или за Енглезе на острву?

Све је могуће. Али је немогуће да им падне на памет: шта све могу учинити за оне несрећнике наше у ропству. Врло је отмено било радити, врло субјективна, за далеке светове „сигурних“ пријатеља. Али је тако „просто“ бринути се о непосредној бедој својих одиста ближњих. Не видимо и не чујемо ништа о некаквој организацији у том смислу. Није то „отмено“ — свакако!

Б.

Последње Вести

Поглавник у посети
влади Рајха

Беч, 5 јуна (ДНБ)

Како јавља бечка агенција Зидост-Функ из Загреба, Поглавник др. Павелић, у пратњи министра унутрашњих послова др. Артуковића, министра спољних послова др. Лорковића и друге госпде из своје непосредне околине, отпутовао је данас, на позив владе Рајха, у посету Немачкој. Поглавник и његови пратиоци по свој прилици ће сутра пре подне стићи у Салцбург.

Потопљен британски
разарач „Енкаунтер“
код Крита

Берлин, 5 јуна (ДНБ)

Према исказима војника, заробљених у ваздушним и поморским борбама код Крита, немачки борбени авиони су потопили британски разарач „Енкаунтер“.

Британски адмиралитет, који је досада признао само потапање три крстарице и четири разарача у борбама код Крита, још није објавио губитак „Енкаунтера“ и уништење још неких крстарица и разарача.

Друштво „Радио-Београд“ и „Телерадио“ ослобођена јавних дажбина

На основу наређења Војног Заповедника у Србији од 30 маја 1941 године, наређујем да се друштва „Радио-Београд“ а. д. и „Телерадио“ а. д. оба са седиштем у Београду, ослобођавају у погледу њиховог оснивања и рада од свих пореза, такса и осталих јавних дажбина, јер служе искључиво културним сврхама и врше томе не постојећу тежњу за зарадом. Предмети, које оба поменута друштва увозе за свој рад или проширење, ослобођавају се царина и свих других дажбина.

Ово наређење ступа на снагу даном обнародовања у „Општинским новинама“.

Заменик комесара Министарства финансија др. ХОРВАТСКИ, с. р.

Размена новчаница Југословенске народне банке за новчанице српске народне банке

Да би се приликом размене новчаница избегла навала на појединим благанима које су одређене за размену новчаница југословенске банке за новчанице Српске народне банке, Народна банка обавештава заинтересоване, да се ова размена може вршити код Народне банке у Београду и њених филијала у Вршцу, Крагујевцу, Нишу, Панчеву, Петровграду, Ужичу и Шапцу; код свих пореских управа у земљи, а осим тога у Београду код следећих банака: Привилеговане аграрне банке, Заватске банке, Општег југословенског банкарског друштва, Београдске задруге, Дунавске банке, Извозне банке, Јадранско-позунавске банке, Врачарске задруге, Прометне банке, Југословенског кредитног завода, Београдске заложне банке, Београдске трговачке банке, Врачарске штедионице, Трговачко-индустријске банке, Смедеревске кредитне банке, Француско-српске банке, Прашке кредитне банке, Хипотекарне банке трговачког фонда, Државне хипотекарне банке, Поштанске штедионице и Општинске штедионице и код подцентирана Народне банке у следећим местима: Земуну, Обреновцу, Ваљеву, Младеновцу, Смедереву, (Агенција „Рудник“)

Радиоапарати морају се поново пријавити

Позивају се сви власници радиоапарата у Београду, без обзира да ли су раније били пријављени или не, да своје апарате одмах пријаве Радио-одељку Главног телефона у Београду, који се сада налази у просторијама поште Београд 5, Хартвигова бр. 8 (Славја).

Уз таксу за пријаву у износу од 10 динара у готовом претплатници ће приликом подношења пријаве положити тромесечну претплату у износу од 75 динара за месец мај, јуни и јули 1941 године. Евантуално раније положене претплате за мај и јуни претплатници могу доцније потражити.

Скреће се пажња власницима радиоапарата да по овој објави одмах поступе и своје апарате пријаве. Они који своје апарате не пријаве изкупиће строге законске казне.

Са пријављивањем ће се почети овим редом: они претплатници чија презимена почињу на слова А, Б, В, и Г вршиће пријаве својих радиоапарата у дане 7, 9, 10, 11 и 12; они чија презимена почињу на слова Д, Ђ, Е, Ж, З и И у дане 13, 14 и 15; на слова Ј, К, Л, Љ, М и Н у дане 17, 18, 19, 20 и 21; на слова Њ, О, П, Р, С и Т у дане 23, 24, 25, 26 и 27 и на слова Ћ, У, Ф, Х, Ц, Ч, Џ и Ш у дане 28 и 30 јуна.

Радио време је од 8—13.30 часова. (Из Кабинета комесара Министарства пошта и телеграфа). (Агенција „Рудник“)

Позив ученицима Седме мушке реалне гимназије

Сви редовни ученици Седме мушке реалне гимназије треба да се јаве својим разредним старешинама у школској згради (Звечанска ул.) и то: I и II разред 7 јуна од 11—12 часова, а старији, од III до VIII разреда, 8 јуна од 11—12 часова.

Том приликом ће предати за формулар сведочанства, таксу и извештај ученици нижих разреда по 22 динара а ученици виших разреда по 32 динара; ученици IV разреда донеће још по 105 динара за формулар и таксу за сведочанство о нижем теоријском испиту.

Приватни ученици који желе да положе виши теоријски испит а пре тога VIII или VII и VIII разред треба да поднесу молбу са потребним документима и испитним таксима најдоцније 6 јуна Управу школе у згради Министарства просвете (дворнине Савињеве зграде) од 9—11 и од 16—17 часова.

Сви други испити: разредни по § 52 и § 54 Закона о средњим школама, поправни и приватни одржаће се у другој половини августа ове године; само ће се од 10 до 15 јуна одржати нижи теоријски испити редовних и приватних ученика који су прошле године, 1940/41 школске године, одбијени на годину дана. Молбе за овај испит треба предати Управи школе до 8 јуна о.г.

Молбе за виши теоријски испит примаће се до 12 јуна; у њима кандидати треба да назове који живи језик желе полагати, а приложе сведочанства од V до VIII разреда. (Агенција „Рудник“)

Пошта у Врњачкој Бањи ради

Пошта у Врњачкој Бањи отпочела је рад 21 маја. (Из Комесаријата Министарства пошта и телеграфа).

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Управа града кажњава спекуланте — непријатеље становника Београда

Управа града Београда казнила је: Због несавесне спекулације:

1) Са 30 дана затвора и принудним радом Даниловића Тасу, месара из Београда;

2) Са 20 дана затвора и принудним радом Грујића Божидара, земљорадника из Малог Мокрог Луга;

3) Са 10 дана затвора и принудним радом: Штүффера Јохана, млекарицу из Сурчина, Главна ул. 51; Ружића Станимира, трговца, Југ-Богданова 3; Гавриловића Ванчу, пиљара, Карађорђева 97; Ди-

мића Душана, кочијаша из Мирејева; Васића Живана, бакалина, Страхиновића Бана 66 и Николчића Тришка, бакалина, Цара Душана 11;

4) Са 5 дана затвора и принудним радом: Пахалову Марију, бакалку, Јованова ул. 30; Мицковића Антонија, пиљара, Сарајевска 17;

5) Са 3 дана затвора и принудним радом: Феодорову Стефанију, млекарицу, Ломина 25 и Мишића Јована, трговца, Виланов трг 4;

6) Са 2 дана затвора и принудним радом: Павловића Светозара из Осиповице;

7) Са 1 даном затвора: Панчића Панду, трговца, Војводе Степе 139 и са 500 динара новчане казне; Канрева Теодосија, пиљара на Бајлоновој пијаци и са 100 динара новчане казне.

Због скитљиве, беспоследице и кошке:

1) Са 30 дана затвора и принудним радом: Стојковића Миодрага, радника из Великог Вртопа, Срез вишки и Динковића Александра, радника из Тетова; Вујановића Светозара, лицендера из Шапца.

2) Са 20 дана затвора и принудним радом: Квргића Ристу, радника из Подозира, срез Јајце.

3) Са 12 дана затвора и принудним радом: Теофиловића Петра, из Краљева, Сарајевска 14.

4) Са 10 дана затвора и принудним радом: Чаота Марка, молера из Ливна, Дурмиторска ул. 7; Бурића Велибора, винарског помоћника из Београда, Дурмиторска 7; Бележа Руберта, механичара, Дурмиторска 7; Адемовића Ђерма и Ђорђевића Милоша, незапослене раднике из Београда.

5) Са 5 дана затвора и принудним радом: Самарића Мустафа из Мутника, срез Цазан; Хаџића Хусеина, ложаца из Оточа, Вишеградска 6; Мирсалајевића Јована и Ђорђевића Михајла, незапослене раднике из Београда.

6) Са 3 дана затвора и принудним радом: Босанића Радомира, опанчара из Шинда и Лонгара Милана, рудар из Шкољиња.

7) Са 2 дана затвора и принудним радом: Јовановића Јована, механичара из Земун, Сарајевска 5 и Милојевића Драгића, обућарског помоћника из Брчког.

Сем тога кажњени су: због бесправног рада Шкелдер Владимир, Винокић Стеван, столар, Крунска ул. 44 и Србиновић Спасоје, пекар, Краља Александра 1, због торбарства Ноловић Јован, трговачки помоћник Трајска ул. 33, Докић Стеван, трговачки помоћник Новосадска ул. 5 и Јовановић Живан из села Пиносаве, и због неуклањања нечистоте са порушених зграда Радиојевкић Живадин, из Београда. (Агенција „Рудник“)

ПОЗОРИШТЕ

Балетска претстава на Коларчевом универзитету

После великог успеха приликом прве приредбе, група чланова балета Народних позоришта, са правима г-ѓама Наталом Бошковић и Анчицом Прелић и Г. Милошем Ристићем на челу понавља данас подноше, у 5.30, у сали Коларчевог универзитета свој велики балетски материјал. На програму су балет по Штраусу „На лепом плавам Дунаву“, Веберов „Les spectres de la rose“, одломци из балета „Очарана лепотица“ од Чајковског и велики балетски дивертман. Судедују г-ђе Корбе, Живановић, Стефановић, Гушићарова, Максимовић и Торбица, и К. Крстић, Лебедев, Тарновски, Ержен, Парлић, Барши, Рајевски. Цене места од 5—30 динара.

Позив организацијама „Југораса“

Позивају се све организације у оквиру „Југораса“ да у року од 15 дана поднесу своја извештаја свог материјалног пословања, тако исто реферате по свима питањима која интересују раднике. Извештаји и реферате треба слати на адресу: Комесару „Југораса“, Немањина улица

Смањивање броја трамвајских станица ради убрзања саобраћаја

Да би се убрзао трамвајски саобраћај у Београду, са обзиром на знатно смањени број трамвајских кола, председник Градског поглаварства, у својству претседника Општине и у својству управника града Београда, донео је одлуку да се изврши број сувишних трамвајских станица укине, а да се поједине помере на погоднија места. Овим ће се саобраћај знатно убрзати и омогућити да се и са овако умањеним бројем возила више аше задовоље потребе грађана.

Тако ће се укинути трамвајске станице: на линији број 1 код улице Кињигиње Љубице, код „Албаније“, на углу Светосавске и Зорине улице и на углу улице Цара Николе и Зорине; на линији број 2 код Зоолошког врста, на улазу у Калемегдански парк из Кнез-Михајловиће улице, код „Чокота“, код Савамалске основне школе, код излаза из железничке станице, код Сарајевске улице, код Радничке коморе, код Његовине улице, код Владетине улице, на углу Паломтићеве и

Ђорђа Вашингтона и код Француске улице, на линији број 3 код „Албаније“, код Министарства социјалне политике, код „Бабуње“, а има да се помери станица на углу Руске улице и код „Волокса“, на једну станицу на углу Руске улице и Булевар Војводе Мишића, као и са угла Бирчанинове улице на углу Немањине и улице Милоша Великог; на линији број 6 укидају се станице код „Албаније“, код Бријанове улице, код Сињелићеве улице, код „Липовог лаза“, а да се станица код Старца Вујадића и Младонагоричанске улице премести код Јеленске односно Гајеве улице; на линији број 10 укидају се станице код Добропољске улице, код „Милке“, станица код улице Адмирала Вуковића има да се помери према улици Браће Борисављевића а станица код Охридске (Тиршове) улице и код Карађорђевог парка да се споје у једну, која ће бити на углу Булевар Ослобођена и Небојшине улице; на линији број 12 станица на углу улице Петра Мркоњића има да се помери на углу улице Чолак Антића, тако да то буде и станица за стајање изабрдо по потреби; на линији број 13а укида се постојећа станица код „Шела“.

7 јуна укинуће се станице на линији број 1 и број 2; 10 јуна на линији број 3 и број 6; 11 јуна на линији број 10 и 12 јуна на линији број 12 и 13а.

За линије број 1, 3 и 6 заједничка станица код „Албаније“ биће укинута 7 јуна.

ИЗАШЛА ЈЕ ИЗ ШТАМPE

ЗБИРКА СВИХ ИЗДАТИХ НАРЕДАБА И УПУТСТАВА

ОД 12 АПРИЛА ДО 3 ЈУНА ОВЕ ГОД.

Књига се може добити на Главној благодини Општине града Београда (Узун Миркова улица 1).

Цена књизи 5 динара. (2372) 1—1

Пријављивање лица која су се уселила у јеврејске или нејеврејске станове без дозволе Крајскомаднатуре

Сва лица која су се уселила у јеврејске или нејеврејске станове без дозволе Одеља за станове Градског поглаварства Београд или са дозволом, али на којој није утиснут и печат Крајскомаднатуре у Београду, да се пријаве Одељку за станове — Космајска улица бр. 47, призеље — десно.

Пријава ће се вршити од 8 до 13 и од 15 до 18 часова у следеће дане: 11 и 12 јуна пријављивање се лица чија презимена почињу на слова А, Б, В, Г, 13 јуна на слова Д, Ђ, Е, Ж и З, 14 и 15 јуна на слова И, Ј, К и Л, 17 и 18 јуна на слова Љ, М, Н и Њ, 19 и 20 јуна на слова О, П и Р, 21 јуна на слова С, Т, Ћ, У и Ф и 23 јуна на слова Х, Ц, Ч, Џ и Ш.

Приликом пријављивања предаће се дозвола да би се заменила с новом на којој је и одобрене Крајскомаде. Ко се не буде пријавио у одређене дане биће строго кажњен по постојећим законским прописима.

Из Управног одељења Градског поглаварства Београд II Бр. 3994 од 5 јуна 1941 године. (Агенција „Рудник“)



РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД (Таласна дужина 437,3 метра) Програм за петак, 6 јуни 1941

- 8.00—10.00: Лака јутарња музика. 10.00: Реч дана. Немачке вести, затим вести на српском језику. 13.00—14.00: Подневна музика. 14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику. 14.20—15.00: Концерт тамбурашког оркестра. 15.00—15.10: Претставимо програм. 15.10—15.30: Наставак тамбурашког концерта. 15.30—16.00: Ведрa муза. 16.00: Извештај Немачке врховне команде с лаганим понављањем. 16.20—17.00: Веселе песме. 17.00—18.00: Музика из 1880—1941 године. Како се зову композитори? 18.00—18.30: Час Немаца из Србије. 18.30—18.45: Из Пучинијевих дела. 18.45—19.00: Из српских савремених дела. 19.00—19.45: Музика из опера. 19.45—20.00: Из немачких савремених дела. 20.00—20.25: Немачке вести, затим вести на српском језику. 20.25—21.15: Позоришни час. 21.15—22.00: Добро вече, лаку ноћ. Класична музика. 22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.

КРОЗ БЕОГРАД

Биоскопи

- Касина (2, 4 и 6): Смртвосан скок (Нодона трио) Рене Делтген, Лева Норман Уранија (2,15, 4,15 и 6,15 час.) 1) Сиони брод (Атила Хербигер, Герда Маурер) 2) Журнал. Славја (почетак у 2, 4 и 6) 1) Певач заводник (Марија Ташводи, Паул Кемп и Тео Линген) 2) Журнал. Унион: (почетак у 2,30, 4,30 и 6,30 час.) 1) Eine Frau wie Du — Жена као ти (Бригита Хорне, Шарота Суза) 2) Журнал. „Дрина“ у 2, 4 и 6 час. Сабастан От, Вилх Форт, Паул Хербигер. Додатик Журнал. „Сити“ (Почетак у 2, 4 и 6) 1) Дуња, поштарева кћи (Хајрих Георг и Халпа Крај) 2) Најновији журнал. Авала: (2,30, 4,30 и 6,30 часова) Точкови судбине (Кете фон Наф, Паул Хербигер). Новаковић (прва сала) Магуп девојке Florentine, Жерајдина Кат и Паул Хербигер. Новаковић (друга сала) Напуљ град вољубаца (Тино Роси и Вивиан Романс). Балкан (почетак у 2, 4 и 6) 1) „Слеми миш (Die Fledermaus)“ Лида Барова, Ханс Мозер. 2) Униерзум-журнал. „Рex“ (Почетак у 2, 4 и 6) 1) Бургеатер (Вилх Форт, Олга Чехова, Ханс Мозер) 2) Најновији журнал.

ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

- Од 31 маја до 7 јуна т. г. биће у Београду дежурне следеће апотеке: 1 — Антонијевић Коста, Балканска 30, тел. 21-040; 2 — Божји Боривоје, Краља Александра 1, тел. 23-641; 3 — Баја др. Синиша, угао Булевар Ослобођења и Охридске, телефон 23-137; 4 — Живковић Божидар, Краља Александра 256, телефон 40-917; 5 — Марковић Миодраг, Престолонаследника Петра 107, телефон 40-645; 6 — Прендић Светислав, Краља Александра 68, телефон 20-264; 7 — Симић Добривоје, Булевар Војводе Мишића 13, телефон 50-264; 8 — Стевановић Војислав, Зелени Венац 4, телефон 27-817; 9 — Тасић Душан, Кнеза Павла 49, телефон 21-214; Дежурство у овим апотекама почиње у 7.30 часова и траје до 19.30 часова.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Мамбласи

КУПО-ПРОДАЈА

Продаје се комплетна спаваћа соба, Ђорџа Вашингтона 50, партер, десно. (2368) 1—1

Желите повољно купити или хитно продати: палату — кућу — плац — кафану — хотел — крчму обратите се Госићу, Краља Александра 125. (2340) 2—6

Писаћа машина, канцелариска, латиница, марке „Ремингтон“ продаје се Будимска 9, Вера. (2354) 1—3

РАЗНО

Биро за превод, молбе и кореспонденцију на немачком, италијанском и мађарском језику, Поенкарева 24IV. (2351) 1—2

Своју изгубљену књижицу од бицикла оглашајем за неважећу Иван Радосављевић. (2367) 1—1

Своју украдену адвокатску легитимацију оглашавам за неважећу Алексеје Демченко, адвокат. (2356) 1—1

Своју изгорелу дозволу за чистиње обуће оглашавам за неважећу Илијас Абдурахмановић. (2353) 1—1

Своју изгубљену ћачки лист оглашавам за неважећу Слободан Гајић, студент медицине. (2361) 1—1

Ординације

Тесла завод за корисну примену електрицитета, директор доктор Илић-Раковачки преселен из Римске бр. 3 у Косовску 43 (преко пута Народне скупштине), наставља рад зрачења електричне масаже. (2355) 1—1

Др. Андра Андрејевић, специјалиста за болести уста и зуба, преузео је ординацију Др. Куралта, Добрињска 12, и отпочео да ординира од 9—12 пре подне и 3—6 поподне. (2332) 2—2

ДОМАЋА ИНДУСТРИЈА ЗАВЕСА И ТЕПИХА А. Д. БЕОГРАД

Одржаће на дан 15 јуна 1941 године у 11 часова пре подне, у Космајској ул. 7/II Београд свој XVIII редован збор акционара са следећим дневним редом:

- 1) Избор деловође збора и два оверача записника, који ће у исто време бити и бројачи гласова.
 - 2) Извештај управног и надзорног одбора о раду и билансу за 1940 годину и предлог о подели добити.
 - 3) Давање разрешнице управном и надзорном одбору за рад и рачуне у 1940 години.
 - 4) Бирање чланова управног и надзорног одбора према чл. 30 и 40 друштвених правила.
 - 5) Решавање о предлозима управе и акционара ако их буде било.
- Збор акционара сазван за 27 априла 1941 године и уредно објављен у „Службени новинама“ бр. 65, 69 и 73 о. г. није могао да се одржи због познатих догађаја.
- Акционари који желе да учествују на збору, према чл. 18. друштвених правила, треба да депонују своје акције на пет дана пре збора у друштвеној канцеларији. (2363) 1—1

Bekanntmachung.

О г л а с

Auf Grund der Anordnung des Militärbefehlshabers in Serbien vom 11. Mai 1941 ist die Liquidierung der AVALA A. G. in Belgrad angeordnet.

Als Kommissar-Liquidator ist Herr Hauptmann Dr. Julius Lippert ernannt und als dessen Stellvertreter Herr Dr. Walter Gruber, Sonderführer (Z).

Herr Dr. Walter Gruber ist beauftragt die AVALA A. G. in Liquidation rechtskräftig zu vertreten und zu unterzeichnen mit allen gesetzlichen Rechten, die dem Liquidationsrat, im Sinne des Gesetzes über Aktiengesellschaften in Serbien zustehen.

Die Vorladung der Gläubiger und Schuldner der AVALA A. G. wird durch weitere Bekanntmachung erfolgen.

Belgrad, 30. Mai 1941.

На основу наредбе Војног Заповедника Великонемачког Рајха у Србији од 11 маја 1941 године, одређена је ликвидација акционарског друштва АВАЛА у Београду.

За комесара-ликвидатора именован је капетан г. др. Јулиус Липерт, кога замењује г. др. Валтер Грубер.

Г. др. Валтер Грубер овлашћен је пуноважно заступати и потписивати АВАЛА у д. у ликвидацији, са свима законским правима одбора за ликвидацију у смислу Закона о а. д. у Србији.

Позив повериоцима и дужницима АВАЛЕ а. д. следоваће путем огласа.

Београд, 30 маја 1941 год.

Agencija AVALA A. G.
in Liquidation.

Dr. Lippert, m. p.
Hauptm. u. Kdr.

Dr. W. Gruber, m. p.
Sonderführer (Z)

На основу наредбе Војног Заповедника у Србији од 11 маја 1941 г., § 2 у в. са § 3 од 2 под а и б наредбе о руковању предузећима и Закона о акционарским друштвима у Србији објављује се предњи оглас.

Такса по Т. бр. 19, 30, 31, и 40 Закона о судским таксама у износу од 282+29,50 дин. судског доприноса наплаћена у готовом и уведена у привремени регистар такса под ред. бр. 190.

ТРГОВАЧКИ СУД У БЕОГРАДУ — III судско одељење — 31 маја 1941 г.

(шт.)

Трговачки суд у Београду

Судија

Миловшевић, с. р.

(2264) 2—3

ФАБРИКА ЛАКА РАЈХОЛД ФЛИГЕР И БЕКИНГ А. Д. БЕОГРАД

БЕЧ — БРАТИСЛАВА — ХАМБУРГ — ЂЕР

НАСЛОВ ЗА ТЕЛЕГРАМЕ: ОКСИЛИН БЕОГРАД — КАНЦЕЛАРИЈА: У ФАБРИЦИ КНЕЖЕВАЦ РАЧУН КОД ПОШТАНСКЕ ШТЕДИОНИЦЕ БРОЈ 54366. ПОШТАНСКИ ФАХ БР. 475.

УПОЗОРЕЊЕ НАШИМ ЦЕЊЕНИМ МУШТЕРИЈАМА!

Извештавамо наше пословне пријатеље да је наша фабрика у потпуно исправном стању. Молимо да сба наша потражибања изволите положити директно на нашој благајни у Кнежевцу или обласном чиновнику. Наша потражибања такође можете положити и код Општег Југословенског Банкарског Друштва, А. Д. у Београду.

Пошту изволите упутити на адресу:

Владислав П. Нишић, Београд Коларчева бр. 7, за фабрику лака Р. Ф. и Б., Кнежевац.

Ово важи до опозива.

Рајхолд Флигер и Бекинг А. Д.

Наш шелефон бр. 56-326, ради!

(2307) 2—3

ПОМЕНИ

Нашем племенитом и нежном супругу, тати и брату + Александру-Аци Ј. Јовановићу-Ресавцу даваћемо шестомесечни помени у суботу, 7 јуна т. г., у 11 часова, у Саборној цркви. Ожалошћена породица. (2350) 1—2

Нашем милом и драгом супругу, оцу, брату, свекру, тасту и деци Петру Ар. Илићу, рударском инжењеру-начелнику Министарства шума и рудника у пензији даваћемо, на Новом гробљу четрдесетодневни помени — парцела бр. 59, II ред бр. 8, у суботу, 7 о. м., у 10 часова.

Ожалошћени: супруга Катарина; синови Др. Симиша, управник Градске болнице, Станиша, адвокатски приправник, Ђерке: Анђелија, Савка, Љубица и Смиљана; снаја Велика; сестра Василија Петковић; зетови др. Савко Шећеров; др. Павле Јовановић, др. Ђорђе Милић, др. Владета Вуксановић; унучи: Соја, Милан, Владан, Катарина, Петар, Тајана, Лепосава, Слободан и остала родбина. (2359) 1—1

ПРОДАЈА РАЗНИХ СТВАРИ

Окружни суд за град Београд извршиће јавну продају разних ствари, које су биле предмет кривичних дела (корпора деликта), крађене, утајене, итд., чии се сопственици нису јавили више од годину дана.

Јавна продаја ових ствари вршиће се 7 јуна и следећих радних дана о. г. на овдашњој Јовановиј пијаци, о чему се обавештавају заинтересовани.

(Из Окружног суда за град Београд, Су.бр. 802/41 — 5 јуна 1941 г.)

(2366) 1—1

ХИПОТЕКАРНА БАНКА ТРГОВАЧКОГ ФОНДА

отпочела је своје редовно пословање у смислу издатих уредаба. Према томе, сви банчини клијенти могу све своје послове свршавати у банци сваког радног дана од 9 до 13 часова. Нарочито се скреће пажња банчиним дужницима да своје нерегулисане менице одмах регулишу, како би избегли трошкове протеста.

Банка је пресељена у своју нову зграду на углу улица Кнез-Михајлове и Коларчеве, на II спрату. Улаз из Кнез-Михајлове улице број 6.

ДИРЕКЦИЈА

БРАЋА П. ДИМИТРИЈЕВИЋ

А. Д. БЕОГРАД

ПОЗИВ

на ванредни збор акционара друштва, који ће се одржати у недељу, 6 јуна 1941 године, у 11 часова пре подне, у друштвеним просторијама, улица Кнеза Иве од Семберије бр. 10, са следећим дневним редом:

- 1) Избор једног члана управног одбора и
- 2) Избор два члана надзорног одбора.

Акционари који желе овом збору присуствовати дужни су, у смислу чл. 17 друштвених правила да своје акције депонују уз реверс на друштвеној благајни најдо касне 8 дана пре одржања збора.

Управни одбор

(2358) 1—1

Пријављивање иметка Јевреја

Пријављивање иметка Јевреја и супружници Јевреја врши се, према § 11 Наредбе која се односи на Јевреје и цигане, у Градском поглаварству — Правни отсек (Чика Љубина бр. 20/II), сваког дана од 8 до 12 часова и од 15 до 17 часова.

РЕКО ХАРТВИГОВА 66

Ниске цене: 4, 6 и 8 динара.

Почетак у: 2, 4 и 6 часова
Генијални Види Форст, славна уметница Олга Чехова и популарни комичар Ханс Мозер у великом филму

БУРГТЕАТЕР

филмско ремек дело, које претставља врхунац уметничког стварњања.

Додатак: Најновији журнал

Биоскопи

Уранија КРАЉА АЛБЕРТА 3

У 2.15, 4.15 и 6.15
Премијера филма о жени између два мушкарца која приноси највећу жртву — одриче се љубави

СИНОВИ БРДА

Атла Хербигер, Герда Маурус,
Ханс Шлагет
— Најновији журнал —

Касина ПРЕСТОЛНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 21

Данас у 2, 4 и 6
Велика циркуска сензација
СМРТНОСАН СКОК
(ТРИО КОДОНА)

Филм препун до данас невиђених артистичких атракција. У гл. улогама: Рене Делтег, Лена Норман, Харалд Паузен.
Цене: 8, 10 и 15 динара

Слава ПРЕСТОЛНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 11

Данас у 2, 4 и 6 часова
Грандиозни супер шлагер

ДУЊА, ПОШТАРЕВА КЊИ

Највећи филм сезоне по мотивима бесмртне Пушкинове новеле о младој и дивној Дуњи. У гл. ул. Хајрић Георг и Хида Краљ. Филм, који је у Венецији добио прву награду. Због великог интересовања претпродаја улазица на каси биоскопа од 10 часова пре подне.

И поред велике режије око овог филма, цене нису повишене.

Места су нумерисана.

Додатак: најновији журнал

Славија СВЕТОГА САВЕ 2

Данас у 2, 4 и 6 час.

Екипа наученијих филмских уметника: Марија Ташнади, Јоханс Хестерс, Паула Кемп, Тео Линген у сјајном музичком и бриљантном комичном шлагеру

ПЕВАЧ ЗАВОДНИК

Филм препун дивних песама, невероватно комичних заплета, бурног смеха и разоноде. — Додатак: журнал.

Улцион КОСОВОСКА 11

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30

Супершлагер најславнијег руског режисера Туржанског о једној дивној безграничној љубави

EINE FRAU WIE DU

(ЖЕНА КАО ТИ)

У гл. ул. Бригита Хорнеј, Шарлота Суза, Јоханс Готцалк.

Филм о једној заносној жени којој није могао да одоли ниједан мушкарца

Додатак: журнал

Авала ЖОРМАКАВАНСОАТ

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30

Љубимци београдске публике Кете фон Нај и Паула Хербигер у највеселијој оперети снимљеној за филм пуној песама, љубави, шарма, раскоши и музике

ТОЧКОВИ СУДБИНЕ SALONWAGEN E-417

Новаковић ПРЕСТОЛНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 23

ПРВА САЛА

Данас у 2, 4 и 6.15 час.

Изванредан поморски филм романтичног садржаја

FLORENTINE

(МАНГУП ДЕВОЈЧЕ)

Жерадлина Кат и Паула Хербигер

Додатак: журнал.

ДРУГА САЛА

Данас у 2, 4 и 6.15 час.

НАПУЉ

ГРАД ПОЉУБАЦА

сјајан певачки филм духовитог садржаја

У главној улози омиљени Тиво Роси

Додатак: журнал.

Балкан БРАЋЕ ЈУГОВИКА 16

Почетак у 2, 4 и 6 часова

Недељом и празником у 10 ч. матине

Најпопуларнија оперета бечког краљског валацера Јохана Штрауса

„СЛЕПИ МИШ“

„DIE FLEDERMAUS“

са најбољим немачким и четвном глумицама: Лида Барова, Карл Степанек, Ханс Мозер, Ханс Сенкер и Георг Александер.

Урнебес од смеха. — Додатак: журнал.

Дрина КНЕЗА ПАВЛА 70

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30

У ЦАРСТВУ ЉУБАВИ
Оскар Сима
Додатак: журнал и авијација Немачке